
Ορθόδοξος Συναξαριστής :: https://www.saint.gr

Άγιος Λεωνίδης και οι Αγίες Χάρισσα, Νίκη, Γαλήνη,
Καλλίδα, Νουνεχία, Βασίλισσα και Θεοδώρα
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 16 Απριλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 1/8/2012 8:42:00 μμ



Βιογραφία

Eις τον Λεωνίδην.
Κόλποις θαλάσσης ἐκδοθεὶς Λεωνίδης

Φθάνει κολυμβῶν Ἀβραὰμ κόλπων ἄχρι.

Eις την Xάρισσαν.
Θάλασσαν ἡ Χάρισσα φρίττειν οὐκ ἔχω,
Ἥτις θάλασσαν προξενεῖ μοι χαρίτων.

Eις την Γαληνήν και Nίκην.
Βυθῷ Γαληνὴ καὶ Νίκη βεβλημέναι,

Νίκην ἐφεῦρον καὶ γαλήνην ἐκ σάλου.

Eις την Kαλλίδα.
Βυθὸς θαλάσσης λαμβάνει τὴν Καλλίδα,
Κάλλους ἐρῶσαν ψυχεραστοῦ Κυρίου.

Eις την Nουνεχίαν.
Εὑροῦσα κέρδος ἐκ βυθοῦ σωτηρίαν
Τὸ νουνεχές σου δεικνύεις, Νουνεχία.

Eις την Bασίλισσαν και Θεοδώραν.
Γαστὴρ θαλάσσης λαμβάνει κόρας δύο,
Λίχνην φυγούσας, δυσσεβείας γαστέρα.

Ο Άγιος Λεωνίδης, ο «Μέγας πρόμαχος Επιδαύρου» όπως αποκαλείται, στο απολυτίκιο του
και οι Αγίες αυτές γυναίκες, έζησαν στα χρόνια του βασιλιά Δεκίου (249 - 251 μ.Χ.), και
κατάγονταν από την Πελοπόννησο.

Συνελήφθησαν  κατά  τις  ήμερες  της  Ανάστασης  του  Κυρίου  στην  Τροιζηνία  της
Πελοποννήσου,  και  οδηγήθηκαν στον  ηγεμόνα της  Κορίνθου Βενούστο.  Οι  Μάρτυρες
έμειναν αμετακίνητοι στην πίστη τους και ο ηγεμόνας διέταξε να ξεσχίσουν τον Λεωνίδη και
κατόπιν, αυτόν μαζί με όλες τις γυναίκες να τους ρίξουν ατή θάλασσα. Στο δρόμο για το
μαρτύριο όλες μαζί έψαλλαν διάφορους ψαλμούς και κατόπιν αφού όλες τις έδεσαν με
πέτρες τις έριξαν στη θάλασσα, μαζί με τον Λεωνίδη. Έτσι έλαβαν τα αμάραντα στεφάνια
του μαρτυρίου, μια ήμερα προ του Αγίου Πάσχα δηλαδή το Μεγάλο Σάββατο.

Το 1833 μ.Χ. ο ιερεύς Νικόλαος Νάτσουλης, έκτισε ναό προς τιμήν και δόξα του Αγίου
Λεωνίδη.

Το 1916 μ.Χ.  μετά από συνεχή όνειρα, ευσεβείς κάτοικοι της Επιδαύρου, καλούντο να
«εύρουν  κρυμμένον θησαυρόν» κάτω από τα θεμέλια των ερειπίων του ιερού ναού της
Υπεραγίας Θεοτόκου. Όταν,  επί τέλους έσκαψαν στο σημείο που είχε υποδειχτεί,  κατ΄
αρχήν  βρήκαν  ιερή  εικόνα  της  Παναγίας  και  κατόπιν  σε  βάθος  70  εκατοστών,
αποκαλύφτηκαν  επτά σκελετοί που όπως αποδείχτηκε ανήκαν σε γυναίκες. Συγχρόνως,
παρουσιάστηκε  και  πέτρινη  πλάκα  η  οποία  αφού  μετακινήθηκε  αποκάλυψε  ανδρικό
σκελετό ο οποίος  μαρτυρούσε ότι  ο  άνθρωπος αυτός είχε  υποστεί  στραγγαλισμό ενώ
ευωδία αναδυόταν εκ του τάφου.
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Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
www.synaxarion.gr3.
ΑΡΓΟΛΙΚΗ ΑΡΧΕΙΑΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ4.
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ5.
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http://glt.xyz/texts/Apr/16.uni.htm

